
Конспект урока – практикума
по  обществознанию в 8а классе на тему:
«Распределение доходов и расходов»
Учитель: Селютина Лариса Викторовна, 
Учитель истории и обществознания
 высшей квалификационной категории, 
«Почетный работник 
общего образования Российской Федерации»
Тип урока: практикум

Вид урока: традиционный,  с использованием ИКТ.	

Цель урока: применить на практике знания и умения учащихся, полученные при изучении тем «Распределение доходов», «Потребление».
[bookmark: _GoBack]
Задачи: 
I Образовательные:
1) Закрепить понятие «прожиточный минимум»;
II. Коррекционные:
1) Развивать навыки работы с текстом учебника;
2) учиться  делать выводы и анализировать материал.
III. Воспитательные: 
1) Дать обучающимся представление о необходимости поддержки социально необеспеченных слоёв общества для стабильности государства.

        Оборудование:
1. Учебник, тетрадь, план - конспект урока;
2. Компьютер с проектором, мультимедийная презентация «Распределение доходов и расходов».

Ход урока
I. Оргмомент.
II. Актуализация опорных знаний.
- Дайте определение понятий: «бюджет», «доходы», «расходы», «совокупный доход», «среднедушевой доход», «прожиточный минимум», «обязательные расходы», «произвольные расходы».

III. Практические задания. Работа в парах. «Обсуждайте, советуйтесь, приходите к совместному решению».
Задание 1. Прокомментировать следующую схему. Привести примеры из жизни.
Схема «Доходы граждан»


Задание 2. Объяснить, как государство поддерживает незащищённые слои населения. Прокомментировать схему. Привести примеры из жизни. 
Схема «Меры социальной поддержки»
[image: ]
Задание 3. Составить список обязательных и произвольных расходов. Прокомментировать список.
Задание 4. Практическая задача «Доход семьи Петровых на апрель 2022 года»
Бабушке 65 лет, её пенсия – 15 тысяч рублей
Сергею Петрову 40 лет, экономист в банке, зарплата – 40 тысяч рублей
Его жене 36 лет, учитель школы, зарплата 20 тысяч рублей
Их дети, учащиеся 7-го и 4-го классов, доход – 0 рублей.
Задание 
1) посчитать совокупный доход семьи - …………….рублей
2) посчитать среднедушевой доход семьи - ………….рублей
3) сравнить среднедушевой доход семьи с прожиточным минимумом в Ставропольском крае
4) сделать вывод, какие расходы может позволить себе данная семья?
IV. Закрепление материала: формулировка выводов по теме урока, выставление оценок за работу на уроке.
V.Рефлексия.
VI.Домашнее задание: повторить параграфы 24 и 25.



Доходы граждан


Заработная плата


Государственные выплаты


Доход от собственности


Доход от предпринимательской деятельности


Наследство
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